

◎ 新闻分析 ●田宝剑 李敬臣

巴基斯坦清剿塔利班难题重重

自9月底开始,巴基斯坦塔利班对政府和平目标发起了一轮袭击,造成百余人死亡。10月10日,塔利班武装分子强行攻击巴基斯坦陆军总部,劫持人质,与安全部队对峙。巴政府和军方决定,对塔利班“老巢”南瓦济里斯坦展开军事行动。但这将是一条艰难的清剿之路。

巴基斯坦塔利班前领导人马哈苏德被炸身亡后,新任领导人哈基姆拉发动一连串袭击,企图通过复仇行动团结塔利班各派,重整旗鼓,树立权威,同时也想以此表明塔利班已

重聚力量,仍有能力针对安全防范措施严密的重要目标发动袭击。

塔利班咄咄逼人的袭击把巴政府逼到墙角。内政部长马利克说,除了对塔利班采取军事行动外,政府已别无选择。在陆军总部被袭当天,巴基斯坦总统扎尔达里、总理吉拉尼、陆军参谋长基亚尼等核心领导层召开会议。据当地媒体报道,政府和军方已经确定清剿塔利班的“老巢”南瓦济里斯坦的具体时间。然而,对巴基斯坦安全部队来说,南瓦济里斯坦无疑是一块难啃的骨头。自2001年以来,

巴政府曾发动3次针对该地区的军事行动,但均不成功。政府不得不和当地武装分子签署和平协议,以换取相对的安宁。

南瓦济里斯坦是巴基斯坦塔利班的核心根据地,南瓦济里斯坦所在的巴西北部落地区与阿富汗接壤,巴政府对该地区的掌控非常弱,基本是失控状态。这些部落拥有半自治权,经济文化落后、极端宗教意识形态以及反美情绪等因素使极端和恐怖势力在这片土壤上滋生蔓延。

巴军方估计,约有1万名顽固的塔利班

分子盘踞在南瓦济里斯坦,他们有多年与美军和政府军作战的经验。武装分子在这一地区花了几十年时间来营建基础设施,他们对安全部队的进攻早有防备。

南瓦济里斯坦地区众多部落各自为政,但与政府关系疏远。安全部队发动地面进攻打击塔利班,很难得到其他部落的支持。而且政府军和官员多年不能深入该地区,对当地情况了解甚少,这也会给地面行动带来很多困难。

此外,孟买爆炸案对印度和巴基斯坦的关系伤害很大,两国至今没能恢复之前的双边对话,关系仍处于紧张状态,加上印度近年来不断提升军力,巴基斯坦军方可能不会投放太多兵力到南瓦济里斯坦地区。

而且,如果政府不能在部落地区建立自己的权威,提高当地百姓的生活水平,有效控制极端主义和恐怖主义,一场军事行动过后,恐怖势力仍可能死灰复燃。所以,巴基斯坦清除塔利班武装之路还很漫长。

(新华社伊斯兰堡10月13日电)

韩朝同意举行政府间工作会谈

据新华社首尔10月13日电(记者姬新龙)韩国统一部13日宣布,朝鲜方面接受了韩国12日提出的建议,同意就防治临津江水灾和离散家属会面等问题与韩方举行工作会谈和工作接触。

韩国统一部官员对媒体说,朝鲜方面当天通报韩方,同意于14日和16日先后在开城南北经济合作事务所就防治临津江水灾相关问题和离散家属会面等人道主义问题举行

政府间工作会谈和红十字会间工作接触。

韩朝就防治临津江水灾在开城会面,将是今年7月韩朝开城工业园区会晤无果而终后的韩朝首次政府间会晤。据悉,本次会晤中,韩方将就朝鲜上个月开闸放水导致6名韩国人死亡事件,再次要求朝方正式道歉并对事件原委进行说明,同时协商如何避免类似事件再次发生及共同利用现有河川的制度问题。

临津江发源于朝鲜境内,向西南穿过“三八线”流入韩国。今年9月6日,位于韩国境内的临津江段水位突然上涨,导致6名韩国人被江水冲走溺亡。韩国政府调查后认为水位突涨是朝鲜方面开闸放水引起的,要求朝方作出解释。朝鲜方面7日答称“因临津江上游水库水位上涨,不得已紧急泄洪”,但韩国方面认为,临津江上游近期并未大量降水,朝方答复“不能令人信服”。韩国政府10月8日再次要求朝方作出解释并道歉,但朝方迄今未作回应。

又讯 朝鲜12日试射了5枚短程导弹。韩国军事专家表示,不排除是例行军事训练的可能性。

俄美削减核武器新条约取得进展

据新华社莫斯科10月13日电(记者赵嘉麟)俄罗斯外交部长拉夫罗夫13日在莫斯科与到访的美国国务卿希拉里·克林顿会谈后对新闻界说,俄美就起草削减核武器新条约的磋商已取得“重要进展”。

拉夫罗夫说,俄美双方商定,将继续就新条约问题进行协调,并将尽一切努力在今年12月5日前结束这项工作。

新华社/罗通社通联

“金童玉女”耀蹦床

得极为热烈。晚上7点30分,当陆春龙和何雯娜等参赛选手进场热身时,观众席上顿时爆发出阵阵掌声,现场气氛渐近高潮……

即便是久经沙场的名将,在此如热烈的气氛中,陆春龙和何雯娜也感到有些“受宠若惊”。

在观众挥手示意后,陆春龙在踏上比赛垫时,竟然差点失足,出现了一个趔趄……

“当时看到赛场气氛这么热烈,又兴奋又激动,热身时还真有点紧张”,在赛后回忆起自己的“失误”,陆春龙显得有些不好意思。

不过,尽管有着这样的“意外”,陆春龙在比赛中依然较好地发挥了自己的水平,最终得到的41.20分也是今晚所有男选手中排名第二的成绩。不过,由于陆春龙所在的江苏队整体实力一般,最终陆春龙和队友们只获得了团体第四名的成绩,团体冠军则被福建队夺走。

相比之下,此次代表福建队出战的何雯娜依然保持着自己在北京奥运会上“冰美人”的形象,在热身和比赛中总是一幅严肃的表情,直到完成比赛任务后才露出甜美的笑容……最终,凭借着强大的整体实力和良好的个人发挥,何雯娜帮助福建女队成功实现

全运会蹦床女团“三连冠”。赛后,何雯娜显露出青春女孩特有的活泼和调皮,“今天的发挥还行吧,有点兴奋过头了,幸好最后控制住了动作。”

虽然个性不同,成绩有异,但谈到即将在14日进行的个人决赛,陆春龙和何雯娜都显露出了同样的低调。经过预赛,何雯娜排名第三,陆春龙仅列第七。“对于决赛没有订立特别的目标,只要发挥出自己的正常水平就行了。”两人不约而同地表示。

其实,在本届全运会蹦床比赛的现场,除了陆春龙和何雯娜这对“金童玉女”,还集合了黄珊汕、阙志城、叶帅和董栋等众多世锦赛和世界杯冠军得主,堪称世界冠军的“大聚会”。对此,率队前来参赛的福建队主教练卓贤麟(同为中国蹦床队主教练)认为正是优秀选手的不断产生,使得中国蹦床运动在近年来取得了长足的发展,在普通民众中也有了更广泛的影响。“只要能够坚持目前的发展态势,蹦床运动在国内应该有更广阔的发展空间。”

(本报济南10月13日电)

世界体操锦标赛拉开战幕

10月13日,中国选手严明勇在吊环预赛中角逐。当日,在英国伦敦举行的世界体操锦标赛拉开战幕。

新华社记者曾毅 摄



同在“异乡”无“异客”

记者手记

■本报记者 李元浩

采访体育赛事近7年,却是第一次与全运会“亲密接触”,心中自然充满很多期待!不过,全运“故事”的开局并没有想象中的顺利。

初到济南,有些“茫然”——在人头攒动的火车站,面对诸多举着“全运会×××接站”的牌子,记者愣是没有看到媒体工作人员到底应该“何去何从”……在得到了诸多志愿者“不太清楚”的回答后,初来乍到的记者只能拿着行李打车前往距离车站20多公里的驻地。一路上,看着街道两旁写着“好客山东”的标语牌不断闪过,记者的心中不免有些迷惑……

“欢迎来到媒体村”,伴随着一声热情的问候,一位笑容满面的志愿者出现在记者面前。“实在抱歉,因为车证发放的问题,我们的媒体接待车辆今天还不能使用,因此目前还无法安排接站服务。”媒体村接待处工作人员的一席话,反而让“先入为主”的记者有些不

好意思了。

为了尽快入住,媒体村接待处专门安排了一名工作人员全程陪同记者办理各种手续。拿行李、办登记、找房间,甚至是进门开灯这样的“简单劳动”,记者在热情的志愿者面前都有些插不上手。不断的道谢,成了初到媒体村的记者唯一能做的“工作”!

走进媒体村,无论是布局合理、配套完善的生活区,还是门类齐全、服务周到的商业区,抑或是郁郁葱葱、曲径通幽的休闲区,都让居住在这里的媒体记者们有了一种“家”的感觉。据了解,历史上首次出现在全运会中的媒体村,坐落在本届全运会主会场——济南奥体中心附近,共有31座公寓楼,可同时接待近4000名记者。据介绍,单是位于“村口”的媒体餐厅就有5500平方米,可容纳1500人同时用餐,还根据记者的工作特点,设置了早、中、晚和夜宵等4个用餐时段……

采访体育赛事多年,拎着大包小包东奔西跑早已是“家常便饭”。对于长期在外奔波的体育记者而言,能够有一个整洁舒适的采访驻地自然是一件幸福的事情。据媒体村副

村长张立介绍,在筹备全运会的两年中,组委会曾到举办过全运会和城运会的多个城市“取经”,并根据自身特点,为包括记者在内各方来宾准备了细致周到的服务,“力争大家到全运会来都有一种‘回家’的感觉”。

“村内”温暖如春,“村外”同样是热情一片。漫步在济南街头,有关全运会的旗帜、标语和宣传画随处可见;济南的公交、餐饮、银行等服务单位都贴上了亲切的笑脸标志;各个广场、公园和社区里,迎接全运会的群体活动接连不断……

同在“异乡”无“异客”。热情的山东人民正在用自己的努力和付出,营造着一个充满温馨和快乐的“全运之家”!

(本报济南10月13日电)



◎ 国际随笔 ●国宇翔

洪都拉斯政治危机 分裂民众家庭

可怕的,是这种政治上的对抗和斗争还延伸到了普通老百姓的家中。许多家庭中出现了不同派别的支持者,这种政治异见甚至引发家庭成员间的激烈矛盾。一名男子仅仅因为与自己妹夫支持的对象不同,就大出手并酿成血案。更糟糕的是,类似事件在洪都拉斯似乎已经算不上什么新闻。在今年6月底发生政变的时候,洪都拉斯南部一个名叫阿尔达门斯的前总统支持者,就曾因为家人批评了自己的支持者几句就向其扣动了枪机。

在洪都拉斯首都特古西加尔巴开设诊所的心理医生乌克莱斯说,这场政治危机正在给洪都拉斯老百姓带来新的心理问题。一些原本其乐融融的家庭现在因为支持政变的不同方而争执不断,甚至到了家庭分裂的地步。已经有很多因政局动荡而引发家庭危机的民众来到他诊所进行心理咨询。

与此同时,洪都拉斯部分国民渐渐分化成了政变双方的狂热追随者。为了自己的支持者,很多昔日的邻居、朋友、同事等都反目成仇,大打出手。62岁的卡纳莱斯是一名大学教师。他说,自从前总统塞拉亚被临时政府强行驱逐以来,原本平和的洪都拉斯民众变得“暴力”起来。他们现在更习惯用“暴力”的方式来讨论政治话题。他还说,自己本来是一名温和的知识分子,但是不久前和朋友讨论政治话题时,由于对方支持政变总统米切莱蒂,“我竟然像个流氓似地大嚷大叫起来,还抄起了凳子。”一场政治危机就这样毁掉了他与朋友多年的朋友。“友谊和政见孰轻孰重?”这是卡纳莱斯目前正在不断思考的问题。

狂热、盲目而激烈的对立,这就是洪都拉斯政治危机给当地民众造成的畸形影

屋檐下吃了她炒的豆干,惊叹老太太竟有这样的“能量”。

值得一提的还有老字号“陈桂记”点心铺子。店开了几十年了,至今仍然保持着前店后作坊的格局,生意颇为兴旺。作坊里,工人分成几组,有的揉面,有的拌馅,有的负责往糕饼上印上大红“陈桂记”的泰文字样,还有它的专事烘焙。泰国旅游局官员说,泰国人喜欢这样的老作坊,偏爱这样的手工食品。

三烹市场位于素攀府的三区,因为老街区保护得利,人们生活依旧保持几十年前的风貌,三烹市场今年8月刚刚获得联合国教科文组织亚太区委员会的文化遗产保护奖。

天空已黑,街上亮起了红通通的灯笼。一家名叫华富永的中餐馆飘出阵阵菜香。你可曾想过,中国之外有这样一处充满怀旧情调、中国风味的三烹街……

整合

新赛季CUBA联赛揭幕

本报讯 2009-2010赛季CUBA中国大学生篮球联赛“安踏杯”北京预赛揭幕战10月13日在首都师范大学体育馆打响,由北京开始,第12届CUBA联赛将陆续在全国范围内全面开赛。

这也是CUBA13年、11届的发展历程中,首次于基层预赛伊始举办联赛开幕式。开幕式上,两支对垒的球队所在学校——北京大学和北师大的学生们带来了精彩的歌舞节目。

揭幕战尽管北师大坐拥主场之利,但无奈实力不济,最终仍以63比94不敌北大队。

据了解,本届CUBA联赛将采用新赛制,北京、浙江、湖北、湖南四个省市的基层预赛,将由过去的赛会制改为赛会制结合主场客制的新赛制。此外,CUBA还将将在赞助商的支持下,以“CUBA校园梦工厂”为主题,推出一系列的校园推广活动。

(刘君)

世界围棋大师赛战火重燃

本报讯 北京时间10月13日,第14届三星杯世界围棋大师赛在韩国大田展开了16强战的争夺。在出战的10名中国棋手中,最终有包括古力在内的5人顺利过关晋级8强,争冠前景看好。

本届三星杯,共有13名中国棋手进入到有32人参加的本赛。首轮过后,中国棋手中有10人晋级16强,形势最为看好的。其余6人中,韩国棋手占据5席,包括李昌镐、崔哲瀚、朴永训、宋泰坤等一流好手,日本则只有山下敬吾1人入围16强。

至此,中韩棋手再度“瓜分”了本届三星杯的8强名额。14日进行的8强战对阵形势为:古力VS陈耀烨,孔杰VS朴永训,周睿羊VS李昌镐,邱峻VS许映皓。

第23届卢沟桥醒狮越野跑举行

本报讯 (记者吴晓向)由北京市政协、北京市体育总会等单位主办的北京市第23届卢沟桥醒狮越野跑“沸城杯”比赛,于10月11日在宛平城卢沟桥畔举行。

北京卢沟桥醒狮越野跑比赛是一项集政治性、群众性、体育性为一体的传统赛事,其宗旨是纪念“七·七”卢沟桥事变这一历史事件,向广大人民群众特别是青少年进行爱国主义教育,同时也促进全民健身活动的开展。

本届比赛设男女老年、男女少年1.5公里组;男女成年8公里组。3000多名长跑爱好者参加了比赛。